

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

апреля 1941 г.

№ 81

Цена отд. номера 10 коп

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Развернем предмайское социалистическое соревнование

25 дней отделяют нас от Международного пролетарского праздника — Первое мая. К этому весеннему празднику готовится вся страна. Миллионы рабочих, колхозников, служащих готовят знаменательному дню новые производственные подарки. Все трудящиеся нашей счастливой родины Первое мая встречают более активной работой по укреплению оборонного могущества нашей социалистической державы.

Партийный, советский и колхозный актив в своем решении по докладу секретаря РК ВКП(б) тов. Новикова о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства взял на себя обязательство «развернуть предмайское социалистическое соревнование в сельсоветах, колхозах, бригадах, звеньях за высококачественную подготовку к севу и образцовый уход за скотом — этим встретить народный праздник труда и международной солидарности — Первое мая».

Предмайское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу развертывается в колхозах Веденского сельсовета. Здесь многие колхозы уже вполне готовы к пахоте и севу. 4 апреля сессия Шалегского сельсовета специально обсудила вопрос о предмайском соревновании, включилась в него и обязала всех депутатов развернуть это соревнование в колхозах.

Сегодня «Колхозная Искра» публикует обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода им. Молотова «Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Горьковской области».

Автозаводцы призывают широко развернуть социальное соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое мая, вовлечь в него каждого рабочего колхозника, служащего. Выполнить план апреля по количественным и качественным показателям, добиться дальнейшего снижения себестоимости.

Нет сомнения, что это обращение найдет живой отклик среди колхозников, лесных рабочих и служащих нашего района. Обращение автозаводцев нужно обсудить во всех коллективах, во всех учреждениях и организациях.

Обходский и Устанский лесопункты не выполняют ежедневного графика по лесозаготовкам. Ряд колхозов слабо готовится к весеннему севу. Не во всех предприятиях наведен большевистский порядок, отсутствует чистота. Все эти недостатки надо быстрее изжить.

Вовлечем в предмайское социалистическое соревнование каждого рабочего, колхозника и служащего! Достоинно встретим Международный праздник — Первое мая!

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова

Многочисленный народ нашей социалистической родины готовится к встрече международного пролетарского праздника Первое мая.

Подготовка к этому празднику проходит под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год и указавшей пути и средства для дальнейшего улучшения работы нашей социалистической промышленности и транспорта.

Во всей стране поднялась новая волна социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, за внедрение передовой техники, за равномерную работу предприятий по графику, за использование всех резервов, за экономию металла, материалов, топлива, электроэнергии, за чистоту, культуру и порядок на производстве.

Миллионы рабочих, инженерно-технических работников и служащих готовятся встретить международный пролетарский праздник производственными подарками, еще более активной работой по укреплению оборонного могущества нашей социалистической родины.

Развертывая борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив нашего завода кварталный план выполнил по товарному выпуску на 100,3 процента и по валовому выпуску на 100,5 процента.

Однако в работе нашего завода имеется ряд недостатков: план первого квартала выполнен не полностью, суточный график еще не является основой работы, на заводе велики простои и потери, имеются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование и продолжая соревнование с орденосным заводом «Красное Сормово», коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план апреля по количественным и качественным показателям, организовав работу ритмично, по графику. Дать стране на 30 миллионов рублей запасных частей и выпустить сверх плана 250 автомобилей.

Улучшить качество легковой машины М-1, закончив в течение апреля установку новой облицовки, усиленной передней оси, улучшенной тормозной системы.

Добиваясь дальнейшего снижения цеховых и общезаводских расходов и организовав борьбу за экономию металлов, материалов, топлива, инструмента и всех видов энергии, добиться снижения себестоимости против установленных заданий, дать в апреле пять миллионов рублей накоплений.

Бороться за искоренение потерь от брака. Изготовить в течение апреля силами завода

17 новых станков и 8 термических печей.

Изготовить в апреле 1.050 номенклатур различных приспособлений, 1.100 номенклатур мерительного инструмента, 1.400 номенклатур режущего инструмента, 330 холодных и 600 кузнечных штампов.

Закончить по графику монтаж первой очереди литейного и термического цехов.

Пустить новую газогенераторную станцию, снизив расход мазута на 10 тонн в день.

Дать в апреле не менее миллиона рублей экономии от рационализаторских предложений.

Обучить в апреле в стахановских школах 300 человек.

Навести и поддерживать чистоту и порядок на каждом рабочем месте, в каждом отделении, цехе, на всем заводе.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности и транспорта области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое мая.

Вовлечем в предмайское соревнование каждого рабочего, инженера и техника, служащего.

Организуем большевистскую борьбу в каждом предприятии и на транспорте за ритмичную работу по графику, за перевыполнение апрельского плана, за высокое качество выпускаемой продукции.

Добьемся резкого повышения производительности труда, организуем на каждой фабрике, заводе широкую сеть стахановских школ, передадим опыт стахановцев отстающим рабочим, добьемся выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим.

Будем бороться за дальнейшую экономию топлива, металлов и материалов, за экономию инструмента, электроэнергии.

Наведем на каждом предприятии железную трудовую и технологическую дисциплину, культуру и порядок на производстве, покончим с позорными случаями прогулов и опозданий.

Со всей большевистской энергией и настойчивостью будем бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года всей промышленностью и транспортом Горьковской области, каждой фабрикой, каждым заводом.

Да здравствует победоносное стахановское движение!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — организатор и вдохновитель побед социализма!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

Принято 2 апреля на цеховых рабочих собраниях Горьковского автозавода имени Молотова.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

ГРАФИК НЕ ВЫДЕРЖИВАЮТ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Устанский лесопункт ежедневно должен заготавливать леса 770 куб м., подвозить в трассам — 1.160 куб м., вывозить — 1 080 куб м.

С первых дней II квартала лесопункт (начальник тов. Шкарин) ежедневный график заготовки и вывозки лесоматериала не выполняет. 1 апреля, например, заготовлено 142 куб м., из них сезонниками — 89 куб м. Подвезено к трассам 275 куб м. и вывезено 808 куб м. 2 апреля заготовлено 127 и вывезено 483 куб м.

Основной причиной срыва графика является слабая организация труда. Мастера и десятники не заняты ведущей роли на производстве.

Среди рабочих не развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение. Слабо поставлена и культурно-массовая работа. Мастер тов. Чистяков (подучасток Чернижка) игнорирует бригадный метод организации труда. Люди работают в одиночку, производительность труда их низкая. Колхозники Средне-Ворошиловского колхоза «Огонек», работающие на заготовке в порядке платной трудгужловинности, нормы выполняют всего на 30 — 40 проц. 2 апреля, например, 4 человека заготовили в день... 6 куб м.

Плохо работают и артамоновские колхозники (бригадир тов. Шумилов). При нор-

ме 5,1 куб. м. колхозники заготавливают в день по 2,5—3 куб. м. Правление колхоза постоянной бригады в лесу не имеет, а каждую неделю посылает сменных людей. Так работают колхозники из Тулажского колхоза имени Димитрова, Вязовского «Красный борец», Щелочихинского имени Сталина. 2 апреля на подучастке Чернижка средняя выработка на заготовке сезонниками составила лишь 2,6 куб м. Кадровые рабочие дали по 4,2 куб. м. каждый.

Попрежнему неудовлетворительно работает механизированный транспорт. Вместо 5—6 тракторов в рейс ходят 2—3.

М. Житлухин.

Скоро весенний сев

Приближается весна, а вместе с ней и весенний сев. Руководители сельсоветов, колхозов и земельных органов обязаны обеспечить образцовую подготовку к севу с тем, чтобы провести его в сжатые сроки и высококачественно.

По сведениям института погоды, которые мы сегодня публикуем, весна этого года будет затяжная, холодная, с большими осадками. В связи с этим потребуется особая маневренность, умение использовать каждый час хорошей погоды для пахоты и сева.

Для того, чтобы весенний сев провести успешно и при неблагоприятных климатических условиях, каждый колхоз, каждая бригада, звено должны устранить в подготовке все мелочи, зачастую сильно отражающиеся на повышении производительности труда, качества и сроках сева.

В прошлом году колхозы Каменского и Карповского сельсоветов к севу подготовились плохо. Весна их застала врасплох. По этой причине были упущены лучшие сроки сева. А они сильно повлияли на урожайность. Прошлогодние ошибки необходимо учесть.

Итоги взаимопроверки, проведенной между колхозами, показали, что к получению высокого урожая отдельные колхозы готовятся слабо. В некоторых колхозах Высоковского сельсовета, например, недоста т семян клевера и других культур. В Бюкуйском имени Буденного не хватает 10 ц. льносемена, 9 ц. ячменя, 3,9 ц. клевера. Но председатель тов. Веселов не принимает мер к приобретению недостающих семян. В Мало-Красногорском «День урожай» не завезены минеральные удобрения, Бюковском «8 марта» не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, нет удобрений.

В Роговском колхозе «Социалистические рельсы» (председатель тов. Огурцов) вместо 780 тонн торфа заготовлено всего 100 тонн. Не завезены минеральные удобрения. Такое положение наблюдается в колхозах Спиридоновском «Непобедимый», Михайловском «Красный Октябрь». Неудовлетворительно готовятся к севу многие колхозы Карповского, Каменского, Мальковского, Семановского сельсоветов. Здесь задерживаются с составлением производственных планов, с ремонтом инвентаря.

Меньше месяца остается до всенародного праздника 1 мая. Трудящиеся развертывают предмайское социалистическое соревнование, готовятся встретить этот день новыми производственными победами.

Дело чести каждого председателя сельсовета и колхоза, колхозника и колхозницы — включиться в предмайское соревнование и на основе его быстрее устранить недочеты в подготовке к севу. Встретим весну 1941 года во всеоружии!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАНДИДАТЫ С ПРОСРОЧЕННЫМ СТАЖЕМ

По Уставу партии, принятому на XVIII съезде ВКП(б), вступающие в члены партии проходят годичный кандидатский стаж. В этот период вступающий ознакомляется с Уставом и программой ВКП(б), изучает историю коммунистической партии. Во всем этом принятому кандидату обязана ежедневно и практически помогать партийная организация.

Секретарь первичной организации должна постоянно общаться с кандидатами партии, интересоваться их работой, учебой, поведением в быту. Изучать способности, уровень подготовки и опыт общественно-политической деятельности, деловые производственные качества, давать партийные поручения. В период годичного стажа кандидата нужно подготовить для перевода в члены партии, чтобы он мог разбираться в политических вопросах, был передовым на производстве предприятия, учреждения и колхоза.

Устав ВКП(б) требует от члена партии:

а) неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма;

б) соблюдать строжайше партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов;

в) быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, овладеть техникой своего дела, непрерывно повышая свою производственную, деловую квалификацию;

г) повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии».

Требования Устава ВКП(б), предъявляемые к членам партии, обязывают по-серьезному руководить приемом в партию, строго соблюдать индивидуальный подход к принимаемому в кандидаты и переводимому из кандидатов в члены.

Отдельные секретари первичных партийных организаций работу по воспитанию кандидатов считают законченной, как только вынесут решение о приеме. Перестают работать с кандидатами, своевременно не указывают на недостатки, которые они допускают на производстве и в быту вследствие своей политической малограмотности. Не организуют с ним изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Такая оторванность партийной организации часто приводит к тому, что кандидат, не чувствуя над собой партийного контроля, не старается повышать свой политический уровень, не посещает партийные собрания, совещания, лекции, вследствие чего задерживается перевод его из кандидатов в члены. Вот примеры. Тов. Слободской А. И.

(мальковская первичная парторганизация) является кандидатом с 1939 года. Тов. Красильников И. А. (карповская) и Голубев П. Н. (горевская) — с 1938 года.

Общие партийные собрания являются школой политического воспитания коммунистов. Но к проведению их некоторые первичные партийные организации относятся безответственно. За 1941 год карповская парторганизация (секретарь тов. Кузнецов) и промкооперативная (тов. Пехотин) провели всего по два собрания. В максимумской партийно-кандидатской группе (парторг тов. Полизанов) в 1941 году собраний не было. Несерьезное отношение к проведению политико-воспитательной работы приводит к тому, что кандидат не сможет себя подготовить для перевода в члены. Он остается с просроченным кандидатским стажем на два-три года.

В обходской партийной организации с просроченным стажем 10 кандидатов: один с 1938 года, 6 — с 1939 года и 3 кандидата — с 1940 года. В парторганизации при райсовете — 5 кандидатов, кандидатский стаж которых 1-3 года и одного — 10 лет. В устанской 8 кандидатов с просроченным стажем.

Отдельные секретари парторганизаций проявляют несерьезность в индивидуальном подходе при приеме в партию. В 1939 году кооперативная парторганизация приняла кандидатом в члены ВКП(б) тов. Смирнова Ф. К., а в этом году исключила его за небрежное хранение партийных документов (утерял кандидатскую карточку). Парторганизация райзо приняла в кандидаты 3-х человек, но райком ВКП(б) в приеме им отказал, как неподготовленным. Несерьезная работа привела к тому, что кандидаты с просроченным стажем в районной партийной организации насчитывается 85 человек.

Рекомендатели, секретари первичных партийных организаций обязаны серьезно работать по приему в партию, воспитанию кандидатов.

Темтовская партийная организация (секретарь тов. Чугина) и др. правильно организуют работу с кандидатами. Вступающие в партию в период прохождения кандидатского стажа готовили себя, и партийная организация перевела их в члены ВКП(б). О. П. Грязнев сейчас работает председателем сельского совета. С. И. Костров — председателем колхоза.

По серьезно работают над повышением своего политического уровня и деловой квалификации кандидаты ВКП(б) Ф. М. Гуцин, выдвинутый на должность директора рзипромкомбината, И. М. Ромашкин — председатель деревообработки ваючей артели имени XVIII партсъезда.

М. Николин.

Инструктор райкома ВКП(б).



Проверка работы ручной прядильной машины. (Фото-Клише ТАСС).

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ГИМНАСТИЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

В нашей первичной организации 65 комсомольцев. В подготовке к соревнованиям по гимнастике принимают участие 63 члена ВЛКСМ. Создано 6 команд, руководят которыми лучшие ученики Сироткин, Меркулов, В. Кремлева и другие. Они также активно участвовали в лыжном комсомольском кроссе. В подготовке к соревнованиям принимают участие и несоюзные ученики. Из них в школе создана особая группа. Всего в школе готовится к соревнованиям 73 человека.

Комсомольцы Горевской средней школы проведут соревнования образцово, с полным сознанием своего долга.

А. Каратыгин.

Секретарь комитета ВЛКСМ Горевской средней школы.

Затяжная весна

БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИНСТИТУТА ПОГОДЫ ТОВ. В. П. ТКАЧЕНКО

В беседе с сотрудником «Комсомольской правды» директор Центрального института погоды тов. В. П. Ткаченко сообщил:

— Весна 1941 года затяжная, холодная, с большими осадками. Несмотря на преобладание в марте циклонической погоды над европейской территорией Союза, среднемесячная температура в Москве не превышает — 6,5°. Минимальная средне-суточная температура была — 17°. Низкая температура объясняется тем, что теплое течение воздуха из Западной Европы с южных морей проходило крайними юго-западными областями. На пути в центральные области это течение встречало сильное сопротивление холодного, устойчивого — арктического воздуха, образовавшегося от прохождения циклонов с севера на юг. Прохождение циклонов вызвало низкую температуру, снегопады и метели. По синоптическим процессам март 1941 года аналогичен марту 1929 года. Плавомерный переход к теплу ожидается к 15 апреля. К концу текущего месяца должен сойти снеговой покров на всей европейской территории Союза, кроме северного побережья.

XI пленум ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум ВЦСПС. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шварника о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год. (ТАСС).

Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией

4 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

ОБЪЯВЛЕНИЕ БЕЛГРАДА, ЗАГРЕБА И ЛЮБЛЯНЫ ОТКРЫТЫМИ ГОРОДАМИ

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству внешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщает об этом решении обычным порядком всем заинтересованным в югославских государствах».

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что на основе закона о передаче взаимных или в аренду оружия на этой неделе дополнительно ассигновано 500 млн долларов для постройки 212 грузовых пароходов и оборудования судостроительных верфей. В настоящее время рассматривается вопрос об ассигновании еще от 1,5 до 2 млрд долларов. На закупку военных материалов и сельскохозяйственных продуктов для отправки за границу. (ТАСС).

БЕСЕДА МАЦУОКА С ГИТЛЕРОМ

Как сообщает германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа. (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 4 апреля)

Германские бомбардировщики атаковали ряд объектов военного значения на южном и восточном побережье Англии. В налете на Бристоль участвовало несколько сот самолетов. Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем 88 616 тонн. У восточного побережья Шотландии германские бомбардировщики потопили 2 грузовых судна и причинили повреждение 2 другим крупным судам. В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронте в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене.

В Средиземном море германские самолеты подвергли бомбардировке английский караван судов. Английская печать продолжает уделять большое внимание итальянским потерям во время последнего морского боя в восточной части Средиземного моря. Агентство Рейтер передает, что по мнению английских военноморских кругов, итальянцы потеряли один линкор, 6 крейсеров и 6 эсминцев.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Адженабию (Ливия). Приближение итал германских войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке, в Эритрее английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмары к Массауа и в южном направлении.

В Абиссинии южноафриканские войска усилили давление на итальянцев после занятия железнодорожного пункта Миессо. (ТАСС).

Отв. редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Райздравотдел проводит трехнедельные курсы заведующих колхозных детских яслей с 10 апреля. Председателям колхозов выделить и командировать на курсы руководителей детских яслей. Зав. райздравом Юмаков.

Уренской артели имени XVIII съезда ВКП(б) требуется на постоянную работу ко чегар и рабочие на разделку древесины ручным и механическим способом. Правление. 242